                                                                                 «Жизнь - Родине
                                                                         честь – никому!»

Патриотизм и гражданственность в настоящее время – ключевые понятия в образовательно-воспитательной деятельности современной школы. Преобразования в политической экономике, духовной и социальной сферах
современной России, требует серьезных изменений и в первую очередь, в области образования. Наиболее остро стоит проблема патриотического воспитания у молодого поколения. Что ждет нас завтра? Какими будут наши дети? Как разовьется их интеллектуальный духовный потенциал, что в будущем для них будут означать слова «Родина», «государство», «гражданин», «личность», «патриот»? 
Воспитание личности, обладающей качествами гражданина-патриота, крайне важно сейчас, когда появляются проявления перерождения патриотизма в национализм, заменяющий интернационализм.
Среди школ города и района наша школа (МБОУ СОШ №3 г. Усмани) занимает особое положение. В 2006 г. в рамках реализации программы «Школа гражданского становления» на базе 7а класса открылся кадетский класс. Организация кадетских классов- одна из самых трудных, неизведанных но, безусловно, интереснейших и важнейших форм работ со школьниками.
Кадетский класс выполняет важнейшую функцию – воспитания настоящего человека и гражданина своего Отечества. Организации кадетского движения была вызвана:
- требованием введения новых форм работы
- повышением спроса родителей и детей на подготовку к преодолениям военного направления
- необходимостью упорядочить сложившеюся систему перспективного планирования
- необходимостью использования творческого потенциала подростков и педагогов в реализации задач по воспитанию патриотизма.

Патриотизм - это любовь к Родине, преданность своему Отечеству, стремление служить его интересам, вплоть до самопожертвования, к его защите. Основополагающая цель кадетского класса - интеллектуальное, культурное, физическое, нравственное развитие учащихся, подготовка несовершеннолетних граждан служению Отечеству на гражданском и военном поприще. Сюда же входит основная цель общеобразовательного учреждения - создание у учащихся прочной системы знаний. Кадетский класс-класс полного рабочего дня: в первой половине дня идет обучение по общеобразовательным предметам, во второй половине дня кадеты занимаются хореографией, вольной борьбой, строевой подготовкой, а также познают основы православия, психологии, мировой художественной культуры. На классные часы приглашаются преподаватели станции юных натуралистов, центра детского творчества, служащие военкомата, полиции, преподаватели и студенты педагогического колледжа.
Кадеты активно сотрудничают с историко-краеведческим клубом «Родник» МБОУ СОШ №3, научным обществом «Кириллица», поселенческой библиотекой. 
 Ежегодно принимаем участие в интеллектуально творческой спортивной игре  на кубок Александра Невского, которую организует Липецкая областная историко-патриотическая общественная организация.

  В 2015 был проведен комплекс мероприятий, направленных на достойную встречу 70-летия Победы и 100-летию Первой мировой войны. Кадеты подготовили и провели 1сентября для учащихся школы мероприятие «Забытая война», посетили фотовыставку «Первая мировая война в фотофактах». Каждый кадет участвовал в подготовке уроков мужества, посвященных Дням воинской славы, проведении  классных часов «День памяти неизвестного солдата», «А музы не молчали», «Вспоминают ветераны», «Узники концлагерей», «Нюрнбергский процесс».
  Кадеты - активные участники районных мероприятий. В спортивно- патриотическом конкурсе «Вперед, мальчишки!» команда нашей школы заняла 3 место. Кадеты участвовали в марш- параде, посвященом Дню города, митинге 9мая,посвященном 70- летию Победы, почетных караулах на региональном смотре- конкурсе досуговых учреждений, муниципальном празднике, посвященном Дню Победы.
 В течении учебного года кадеты активно участвовали в трудовых операциях по оказанию посильной помощи ветеранам Великой Отечественной войны, операции «Красная звезда» по благоустройству военных захоронений, закладке Парка Победы  Героев-усманцев - участников Великой Отечественной войны.
  Кадеты неоднократно посещали местный краеведческий музей, приняли активное участие в подготовке празднования 70-летия победы в ВОВ. В апреле учащиеся   класса приняли участие в  проекте «Листая семейный военный альбом», посвященный всем воевавшим родственникам, Всероссийской акции «Бессмертный полк».

  В своей работе мы ориентируемся на слова Федора Глинки: «..никакие Уставы никакие условия общества не могут произвести таких твердых связей между людьми, как свычка ранних лет..».


